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lemény a szerkesztőségbe (Xagy-uj-uteza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBEECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

IVTEG-JELEIXr JST A POATK-TKrT FENTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEK " ''vi, Kéziratok „eiTTd-Onak Vissza-

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

A mi törekvéseink.
Debreczen. Jebr, 29.

(S.) Válságos idők méhében mi rej­
lik ? Senki sem tudhatja. Egy ’azonban 
bizonyos, az, hogy az idő eseményeinek 
egymásutánja véghetetlen s igen sokszor 
nagy meglepetés számba vehető dolgok 
történnék egészen váratlanul.

A kormány s osztrák pártja gondolt 
kudarcznak lehetőségére, de bekövetke­
zésére nem. legalább ez idő szerint nem. 
Azonban daczára annak, hogy már sok­
szor »aludtak rá egyet«, most már ma­
guk is beismerik, hogy még egy ilyen 
»győzelem« s — mind a vízig szárazon 
lehet menni.

Nem szánja-bánja meg az ország se 
az elvtelen elvű kormányelnök, sem az 
általa »vezetett«, (szegény nyáj!) az 
odaadólag támogató többség dicstelen és 
csúfos bukását és mégis nagy horderejű 
a választások után a választások követ- i 
kéziében beállott helyzet, olyan, a minő 
az alkotmányos aera alatt aligha volt s 
ha még közjogi tekintetben figyelembe 
vesszük a külügyi helyzet imbolygó 
iistökössét, melynek világra szóló farka 
minden perczen végig söpörheti Európa 
téréit, a helyzet válságossága egész nagy­
ságában előttünk áll.

Ki az a bölcs vezér, akinek a ke­
zében van az Ariadne-fonál ? Szapáry, 
FejérvárV, vagy a nem magyar 
ajkú vidékek által melléjük küldött 
többség? Risum tenealis. Maguk sem hi­
szik talán, hogy az éjeknek azon az éj­
szakáján, midőn egy vad zivatar talpra­
állíthatja Európát, az ő alapvető törvény- 
hozásuk és az Ausztriával folyton-foly- 
vást hazánkat mindig jobban összekötöző 
törekvéseik megadják Magyarországnak 
azt a lehetőséget, hogy egy ezredé vi 
szenvedés kétféle jutalma közt 
választhasson — abban a nagy 
időben.

Pedig egy uralmon levő pártnak a 
jövő képének keretén is kell dolgoznia, 
nem pedig azt élősködve megsemmisíteni 
csupán a ma kedvéért és — a mint a 
többség cselekszi — csupán a »csak 
azért isa-féle daczból.

Szapáry nem őszinte ember, ön­
maga iránt sem, mint egy olyan gaval­
lér ősmagyartól várni lehetne. A bécsi 
audenczián is iskolás gyerek módjára 
viselte magát, a helyett, hogy legalább 
csak úgy, ahogy ő optimista pápaszemen 
látja a helyzetet, előtárta volna azt a 
legalázatosabban, de leplezetlenül. Min- 
denekfelett tapasztalásból tudhatja, hogy 
ő Magyarországon nem kell senkinek, az 
egy német Temesvár városát ki­
véve, de az általa »körvonalozolt« po­
litika meg egyáltalában semmiféle utód­
jának a keze intézése által sem kell sem­
miképen.

Minek ápolják mesterségesem az ámí­
tást felfelé rendszeresen ? Igazainkból,ön­
rendelkezési jogainkból több feláldozni 
valónk nincs, nem lévén mi tartomány, 
— s ha Szapárynak s »kölcsönkért« bi­
zalmon alapuló pártjának nincsen önálló­
sága, akarata és ereje egy magyar nem- 
z éti es politika kultiválására, hát akkor 
inkább tegyék át lakóhelyüket Bécsbe, 
ott még jobban szolgálhatják Ausztriának 
érdekeit!

A kapkodás, a toldás-foldás, az ide­
gesség s a napról-napra megállapított po­
litikai »irány« (!) felé törekvés többé 
nem segit a mostani kormány helyzetén. 
A zsák-utezának épen a végén jár az a 
»megdönthetien« nagy többség és kor­
mánya s bármint szégyenli is, a vissza­
felé húzódást meg kell cselekednie. Ott

ind. II in i uz.
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ikertefctvérséj 
győznetlen el

a nagy generális, Fej ér vár y, ugv sem 
nyert még egy csatát se, ő majd kom­
in andiroz

ggetlenségi ellenzék, a siámi 
tvérség örökös, kérlelhetlen s le­

li ellenzői, nem kárörömmel, ha­
nem aggódással nézzük az események 
hullámveréseit, mert jelek vannak a le­
vegőben, melyek a sötétség bekövetke­
zésére vallanak, a midőn már nem lehet 
oly szabadon munkálkodni, mint a nap­
nak fényénél. Pártunknak, nemzetünk élő 
lelkiismerete látható helytartójának, vas­
következetességgel ad igazat a végzet.— 
íme, negyedszázad röpke ideje igazolja és 
szentesíti elveink egyedül észszerű és 
ezé lhoz vezető voltál. íme, a kísérletezők 
nagy kerülő útja nagy kátyúba vezetett, 
melyből azok sem tudnak kigázolódni, a 
kik választották. íme, a mély seb! A kö­
zösügyes rendszer hátrányai és bűnei 
napnál világosabbak s többé el nem pa­
lástolhatok.

A közigazgatás reformja elmaradt s 
a Szapáry-féle tervezet, mely a legvak 
merőbb deformra vezetne, csak me- j 
rénylet; a pénzügyi egyensúly csak fictió. 
Hiába erősitgeti a szubvenczionált sajtó 
a »még nem régen is szomorú pénzügyi 
helyzet« jobbrafordultál, az egész állami 
gazdálkodás az adósság-csinálás rendsze­
rén alapszik. Az által pedig, hogy most 
beismerik a nemrég súlyos és szomorú 
pénzügyi helyzetet: megtagadják a fő-fő 
generálist, Tiszát, akinek fmánezmi- 
nisztersége idejében — szerintök —nem 
volt nagyobb, belesebb fináncz-kapaczitás 
a világon. De még ha oly rózsás volna 
is a pénzügyi helyzet: egy ország ipari 
és gazdasági tönkretételének árán s meg­
négyszerezett adóteherrel, mint vádlókkal 
áll szemben, — melyek évtizedekre van­
nak visszalökve a fejlődés útjáról.

Mit tevő lesz tehát a kormány a 
múltak sikertelensége után a működése 
iránti reménytelenséggel egyfelől, elszánt 
és kitartó küzdelemmel ellenében másfelől?

Feszült figyelemmel várja az egész 
ország a történendő eseményeket s szo­
rongva a fő tettes, a kormány és 
pártja a törvényhozás hatalmas ellenzé­
kének, a nemzet igazi, meg nem hami­
sított és meg nem — vásárolt megbízott­
jának törvénytevését a jubiláris esztendő 
országgyűlésében.

Mi azzal a büszke öntudattal, hogy

gyalt. Az ülés végén Madarász József meglette 
az első interpellácziót — a temesmegyei köz- 
oktatásügyi viszonyok tárgyában.

Vulkovics meghalt. Konstantiná­
polyból jelenti egy távirat, hogy Vulkovics dr., 
bolgár diplomácziai ügyvivő péntek este se­
bében meghalt. Hogy hoí kapta a halálos sebet 
már említettük. Békésen sétált Stambul utczáin, 
mikor egyszerre mellette termett egy ember, 
a ki hosszú utón át követte, s a hasába döfött 
egy kést. Vulkovics doktorban, a konstantiná­
polyi bolgár ügyvivőben még volt elég erő, hogy 
elvánszorogjon haza, a lakására. Itt aztán konsta­
tálták az orvosok, hogy a késszurás nagyon 
veszedelmes. A gyilkos szétvágta áldozata be­
leit, 8 az orvosi tudomány Vulkovicson nem 
tudott segíteni, az operáczió hiábavaló volt! 
Bulgária ügyvivője péntek este meghalt sebei­
ben. A kik Oroszországnak a Balkánon folyta­
tott eljárását ismerik, nem kételkednek, hogy 
itt politikai gyilkosság történt. 
Ugyanazon orosz kéz, mely Sztambulov el­
len küldte a halált, mely Belcsevet megölte, 
ugyanazon kéz döntötte a sírba a bolgár 
kormány egyik legérdemesebb emberét, Vul­
kovics konstaiinápolyi ügyvivőt.

A függetlenségi párt bálja.
Debreczen. február 29.

az igazság és a nemzet rokonszenve a 
mi törekvéseinknek, küzdelmünknek ad 
igazat, veszszük fel a harezot ujult erő­
vel, kitartással, lelkesedéssel, hittel az 
igaz ügynek győzelme iránt. Küzdeni fo­
gunk úgy, a mint tudnunk adatott, küz­
deni fogunk egyenes irányban, — nem­
zetünk érdekeiért, egy hazafiatlan, gőgös, 
korrupeziós kormány s egy idegen poli­
tikai irányzat merényletei ellen Írásban 
és szóval mindaddig, mig — a bálvány 
ledül a mélységbe, ahonnan származott.

Országgyűlés. A képviselőház szom­
baton folytatta az alakulást. Különböző bizott­
ságokat és még két jegyzőt választottak. A füg­
getlenségi 48-as párt jelöltje Hentaller Lajos 
kisebbségben maradt, mert a kormánypárt ép 
úgy, mint a »szövetséges« nemzeti párt 
az Ugronista 48-as Lits Gyulára adták szava­
zatukat. A ház tisztikarában tehát a közel száz 
tagú függetlenségi 48-as párt, a mely a kor­
mánypárt után a ház legnagyobb pártja s a 
mely magában erősebb, mint a másik két el­
lenzéki párt, csak egyetlen egy jegyzővel van 
képviselve. Az uralkodó kormányrendszer szuk- 
keblüségét és méltánytalanságát jellemző eljá­
rás ez. A több helyen megválasztott képvise­
lők egyike már nyilatkozott. Szapáry Gyula 
gróf a temesvári mandátumot tartja meg s Uj 
bányán uj választás lesz. A pénzügyminiszter 
benyújtotta az ez évi költségvetést, n melyet a 
feloszlatott országgyűlés már bizottságilag tár-

1 lossza és jó farsang volt az idén. Az 
ifjúság nem panaszkodhatott, volt alkalma tán- 
czolni eleget. Bált bál követett, a hegedű vo­
nója elkopott, de azért a farsangi kedv nem 
lohadt.

A kik a debreczeni társadalmi életet 
meddőséggel vádolják, azoknak nincs teljesen 
igazuk, mert a mi a farsangi mozgalmakat il­
leti, azok oly élénkek, hogy e téren bizonyára 
első helyen álluuk a vidéki városok közt. — 
Annyi czim alatt s annyi különféle czélra ke­
vés városban rendeznek bált,mint Debreczenben.
A politikai pártok, a különféle egyletek és 
Társadalmi osztályok külün-külön bált rendez­
nek, — a nagyobb balok közé esik még egy 
csomó zártkörű tánczvigalom, házi mulatság, 
theaestély, batyubál, próbabál, melyek külön­
ben annyira hasonlítanak a nagy bálokhoz, 
mint egyik tojás a másikhoz.

A »Bika«-szálloda és »Margit-fürdő« táncz- 
termei állandóan le vannak foglalva s alig 
tisztítják ki egyik lezajlott bál után a táncz- 
termeket, már "a másik bál közönsége vonul 
be azokba — s nagyon nehéz feladat lenne 
fölsorolni azon bálokat, melyek az idei farsang 
alatt lefolytak.

De ha végig-tekinüink a farsangi króni­
kán, két kiemelkedő pontot látunk abban : 
egyik a függetlenségi kör bálja, mely a farsang 
efején, a másik pedig a függetlenségi 
pártbálja, — mely szombaton tartatott 
meg a »Margit-fürdő« termeiben.

Ez utóbbi bál, annak daczára, hogy a 
farsang végére esett, egyáltalában nem maradt 
mögötte sem az idei farsang, sem a megelőző 
évek báljainak, sőt látogatottság és jó kedv- 
dolgában felül is szárnyalta azokat.

Este 8 órakor már megteltek közönség­
gel a »Margit-fürdő» termei s a Zsiga Józsi 
zenekarának játéká mellett kezdetét vette a 
táncz. Fiatal leányok, kik még most léptek 
először a világba, illetve most ismerkedtek meg 
a báli éj varázsával, feltűnő nagy számmal 
jelentek meg s e körülmény az egész bálnak 
kedves, ifjúi szint kölcsönzött. A serdülő lány­
ka naiv remegése, midőn a fényesen kivilágí­
tott bálterembe lép, oly kedves jelenet, mely 
poéták tollára s festők ecsetére méltó.

Folyt a táncz fesztelen jó kedvvel kivi- 
lágos-kiviradtig. A franczia négyest és körma­
gyart. mely szép nemzeti társas-táncz soha­
sem hiányzik a mi báljainkból, körülbelül 
120 pár tánczolta, mely oly nagy szám, hogy 
kevés bál dicsekedhetik vele. Megujráztak min­
den csárdást s a tánczolási kedv sohasem 
csökkent, sőt mindinkább fokozódott.

Mondanunk sem kell talán, hogy pártunk 
vezérférfiai — csekély kivétellel mindanv - 
nyian jelen voltak a bálban s Kertész Já­
nos pártelnök és B. N a g y Janos körelnök 
örömmel konstatálhatták, hogy a függetlenségi 
bálok mitsem vesztettek régi népszerűségük- 
bői és látogatottságokból, sőt évről-évre emel­
kedő félben vannak.

A bálban jelen volt leányok névsorát 
(mely névsor hézagos voltáért előre is bocsá­
natot kér tudósítónk), következőleg állították 
össze lapunk számára: Keresztesi nőverek, 
Nagy Gabriella, Nagy Mariska, Rácz Juliska, 
Kovács Erzsiké Kéri Juliska, Nagy Esztike, 
Kovács Juliska, Hevesi Erzsiké, Kertész Julis­
ka, Sarkadi Róza, Nagy Juliska, Kollath Esz­
tike, Mészáros Esztike, Nagy Juliska, Daku

Mariska Dien róza, Baranyi Mariska, Nagy 
Zsuzsika, Tóth Esztike, Balog Erzsiké Balog 
Juliska, Kerezsi Juliska, Orgován Mariska, 
Pongor Erzsiké, Balog Sárika, Fehér Etelka, 
Deák Mariska, Kiss Erzsiké, Bariba Juliska, 
Kiss Esztike. Ötvös Erzsiké. Szűcs Juliska, 
Szutor Juliska, Bányai Esztike, Feher Irma, 
Négy Esztike, Nagy Juliska. Pósalaki Zsuzsika, 
Vértesi Esztike, Szabó Esztike, Király Róza, 
Dankó Böske, Ambarih Erzsiké, Sípos Zsuzsi­
ka. Jenei Zsuzsika, Szakái Juliska. \ eres Ha 
riska, Szarka Zsuzsika, Nagy Juliska Kozma 
nővérek, Kovács Erzsiké, Pethő Juliska, Gáli 
Juliska, Szabó nővérek. Oláh Erzsiké, Varga 
Juliska, Balog Zsuzsika, Nagy Esztike, Kálmán 
Mariska, Szabó Mariska, Balog Juliska, Gyu- 
gyei Piroska stb.

BELFÖLD.
Az uj bankkormányzó, mint egy

pár nap előtt jelentettük, tényleg Kautz Gyula 
lesz, a ki már ki is jelentette készségéi az 
iránt, hogy elfogadja a neki felajánlott állast. 
Kautz Gyula utóda, mint magyar alkormányzó, 
hir szerint, Hieronymi Károly, az osztrák-ma­
gyar államvasut magyar vonalainak volt igaz­
gatója lesz.

Éhhalál Árvában. A pajzsos ember 
pusziit Árvamegyében, hol húszezer em­
ber éhezik. t,rdődka községben napjában 
egyszer esznek kenyeret és ezek még szeren­
csések, mert legalább valami ennivalójuk van. 
Néhol hulladékokból és a legborzasztóbb étel- 
szurrogátumokból élnek. Leírhatatlan a nyo­
mor. Az éhezéstől elgyengült, beteg emberek a 
barmokkal együtt laknak szűk szobáikban, az 
állati meleggel pótolva a tüzelőfát. A hatosa- 
aok éh tífusz tói félnek és a vérhas, hag^nvz 
máris sűrűn szedik áldozataikat. Legborzasz 
tóbb az ínség a megye felső részében, honnan 
a lakosság egyéb segítség híján, tömegesen
vándorol ki. _ .

A kormánypárt „győzelmi la­
komája. A kormánypárt szombaton este a 
Hungáriában nagy győzedelmi lakomát u t an­
nak örömére, hogy báró BáníTy Dezsőt sikerült 
elnöknek megválasztania. A kőnyomatos szerin 
mintegy 250-en gyűltek össze. Természetesen 
toasztokban nem volt hiány. Az első felkoszon- 
tőt báró Podmaniczky mondta a királyra, az­
tán Tisza Lajos szólt, kifejtve, hogy mara 
minden a régiben; majd Szapáry Gyula eme t 
poharat és lelkesedésre buzditá híveit. Szó o - 
lak még BánITy Dezső, szellemesen kifejtve, 
hogy a házelnöki állás vottakép nem egyebre- 
való, minthogy a kormányelnök vele taktikáz­
hasson ; — aztán Janicsáry, ki az°reg ki­
szára emelt poharat; majd Hegedűs, tisza 
Kálmán,, Csáky Albin gróf, Jókai Mór stb. Va­
lamennyi toasztnak természetesen az vo 
tenorja, bogy »ne hagyd magad Schle­
singer'« - Bokross Elek fel köszöntötte még 
Péchv Tamás volt elnököt, mire Pechy Tamás 
kijelentette, hogy mellőztetéseért nem harag­
szik s továbbra is tagja marad a szabadelvű 
pártnak.

külföld.
A szerb király a czárnál. Hir

szerint Sándor szerb király a nyár folyamán 
az orosz udvart meglátogatni Pétervárra megy, 
a régensek társaságában. ,

A franczia minisztérium vegre 
megalakult, még pedig a következőképen : Mi­
niszterelnök és belügyminister Loubet, igazság­
ügyminiszter Ricard, közmunkaminiszter ie e, 
tengerészügvi miniszter Caivaignac. Kibot, Ju­
les Boche, Develle, Rouvier és Bourgeois meg­
tartják tárczáikat. , ,

Orosz fegyverkezes. A »Standard« 
jelenti Varsóból: Az orosz hadsereget a ta­
vasz szál három hadseregre osztják. Ezek: az 
északi hadsereg - Vladimír nagyherczeg alatt; 
a nyugoti hadsereg — Gurkó tábornok a lat , 
és a déli hadsereg, Dragomirov alatt. Az egesz 
hadsereg főparancsnoksága pedig Obrucsev ve­
zérkari főnökre bizatik. Jelenleg 300.000 főnyi 
kozákság és egyéb lovascsapatok vannak el­
helyezve Lengyelországban a német és osztrák­
magyar határon.

Közgyűlések.
Debreczen febr. 29.

I.
A kölcsönös segély*# egylet közgyűlése.

A debreczeni kölcsönös segélyző egylet 
mint szövetkezet évi rendes közgyűlését 
S i m o n f f y Imre elnöklete alatt tegnap • e. 
10 órakor tartotta meg a városháza nagy 
nács termében.

m
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1892. február 29.
DEBRECZEN. 1892. f<j

Si m on ffy Imre elnök konstatálván a 
közgyűlés határozat-képességét (jelen volt 67 
tag 947 betét képviseletében), üdvözli a meg­
jelent tagokat, s a jegyzőkönyv vezetésére föl­
kéri Vadon Sándor egyleti jogtanácsost, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Szabó Sá­
muelt és Bállá Mihályt.

Olvastatik az igazgatóság évi je­
lentése, mely konstatálja, hogy a lefolyt év 
a szövetkezetre nézve úgy üzleti eredmény, 
mint belső megszilárdulás tekintetében újabb 
emelkedést jelez. A tagok száma rohamosan 
emelkedik, a mit a következő kimutatás bi- 
zonvit:

1889- ben belépett 428 tag 2485 betéttel.
1890- ben > 866 » 5517
1891- ben » 959 » 5726

Az 1891. év végén az összes tagok száma
a hat évtársulatban 2486 volt, a kik 3163
könyvre 18,832 betétet fizetnek be. Az 1892. 
január 1-én megnyitott IX. év társulat pedig a 
legvérmesebb reményeket is felülmúlta, a meny­
nyiben 1400 könyvre 7300 uj betét jegyezte­
tett úgy, hogy jelenleg a már kivált 111-dik 
vagy 1886-ik évtársulat betéteitől eltekintve, 
4210 könvvre 24.202 betét után történik befi­
zetés, a mi heti 4840 forint befizetésnek felel 
meg.

Az egylet vagyoni állapota 1890. deczem- 
ber hó 31-én következő volt:

A) Vagyon:
1 Pénztári maradvány. . 452 frt 70 kr.

Fölszerelvénvek . . . 1226 » 65 »
Alapítási költségek . . 721 » 03 *
Kötelezvények 1586 da-
rab................................. 597,899 » — »
Föl vő számlán elhelyezve 740/ » 72 »
Különbözők ................... 39 » - >

Összesen 607,746 Irt 10 kr.
B) Teher

1886—1891 . évtársula-
tok törzsbetét vagyona. 549,417 frt 90 kr.
1886—1891 . évtársula-
tok beiratási dijai. . . 3766 » 40 •
Megsemmisített könyvek
után............................ 51 » 10 »
Váltók............................ 21,625 » — »
Előre fizetett kamatok . 3863 » 09 »
Segély-alap................... 862 » 52 *
Veszteségi tartalék . . 1497 » 29
Haszon eredmény. . . 26,662 » 80 »

Összesen 607,746 frt 10 kr.
A kimutatott 26,662 frt 80 kr haszon fel-

sztására vonatkozólag a következőket java-
Hja az igazgatóság:
azgatósági tagok jutaléka 1766 frt 28 kr.
z 1886-ik év társulatnak . 6769 » 30 »

188 / -i k * 4135 » 42 »
1888-ik » 3559 :> 37 »
1889-ik » 3685 » 82 »
1890-ik 4726 » 25 »
1891-ik 1623 » 84 »

eszteségi tartalékra. . . 200 » —
égéi v-alapra........................ 196 » 52 »

Összesen 26,662 frt 80 kr.
A leszámolandó 1886-ik évtársulat va-

ronm érlege a következő:
A) Vagyon:

Törzsbetét fizetésre . . 136.030 frt 87 kr.
Beiratási dij................... 386 » — »

. 1891. évi haszon része. 6769 » 30 »
Összesen 143,186 frt 17 kr.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

B) Teher:
1. 1930 teljesen befizetett

betét után á 74 frt 40 lír 142,974 frt 40 kr.
2. Beiratási

díjak 50°/o • 193 frt — kr
3. Feloszthat-

lan marad­
vány. . . 18 » 77 »

összesen 211 frt 77 kr 
i/3 részben a veszteségi tar-

141 18
1 I _Of|/3 dU a segély-

70 59

talékra.
részben

alapra........................________________ __
összesen 143,186 frt 17 kr.

Az 1886-ik vagyis Ill-ik évtársulat kifi­
zetése márczius hó i tői kezdve köznapokon 
délelőtt 10—12 óráig eszközöltetik.

A kötelezvények állománya 1891. deczem- 
ber 31-én volt 1586 drb, 597,899 frt értékben.

A kötvény állomány 1890. deczember 
31-én 1337 drb,' 518,083 frt értékben.

A mi az igazgatóság tevékenységét illeti, 
a két igazgató állandó működésén kívül az 
igazgatósági tagok mint napi biztosok, továbbá 
bíráld bizottsági, kötvénvhosszabbitási. szám­
vizsgálati és igazgatósági ülésekben 755 eset­
ben vétettek igénybe. 6 igazgatósági ülésben 
elintézés alá került 57 tárgy. o2 bíráló bizott­
ságban 791 kölcsön kérvény. Uj kölcsönök 
adattak: igazgatósági ülésekben 41,960, bíráló 
bizottságban 214,595. A kötvényhosszabbitó 
bizottság 12 ülésben meghosszabbított 5315 
drb kötvényt 1.968,866 frt értékben. A szám- 
vizsgálók pedig összesen 52 napot igénybe vevő 
számvizsgálat alkalmával az egylet összes köny­
veit. számadásait, tételről-tételre megvizsgálták 
és többszőrönként pénztár vizsgálatot tartottak.

A felügyelő bizottság hozzájárul 
az igazgatóság előterjesztéséhez, mely előter­
jesztés elfogadtatik. s a felmentvény — jegyző- 
könyvi köszönet mellett — úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő bizottságnak megadatik.

Az 1887-iki évtársulat felszámolásához — 
közfelkiáltás utján — bizottsági tagokul meg­
választatnak : B u d a h á z y Ödön, Ganovszky 
Lajos, Nagy Sándor, Ö r m ó d y Lajos és 
W e i s z Sándor.

Az igazgatóságból — az alapszabályok 
értelmében — kilépnek: Áron Jenő, Erber Vil­
mos, Dr. Popper Mór, Ormódi Lajos és Stern 
József. Titkos szavazat utján az igazgatóságba 
beválasztatnak : Erber Vilmos 1285, Stern 
József 1269, Dr. P o p p e r Mór 1138, Ormó­
di Lajos 1105 és Áron Jenő 994 szavazat­
tal, — tehát ismét a régi tagok választattak be.

Siraonffy Imre polgármester — nagy 
mérvű elfoglaltságára hivatkozva — lemond az 
egylet elnökségéről s a közgyűlés tagjainak 
kérelme daczára megmarad lemondása mellett. 
Az egylet érdekében kifejtett érdemei jegyző­
könyvileg megörökittetnek.

Közgyűlés vége 12 órakor.
II.

A debreczeni iparegyesületi ta­
karék- és hitelintézet részvényesei évi 
rendes közgyűlésüket tegnap délelőtt tartották 
meg, az intézet Csapó-utczai helyiségében d. 
e. 10-órakor. A gyűlésen, melyben 28 részvé­
nyes (245 brb. részvénynyel) voltjelen, Len­
gyel Imre igazgatósági tag elnökölt.

A gyűlés úgy az igazgatóság multévről 
beterjesztett üzleti jelentését, mint a felügyelő 
bizottság jelentéseinek tárgyalását helyben 
hagyta, illetőleg tudomásul vette, valamint a

mérleg megállapítását, illetőleg a nyereség fel­
osztását is elfogadták. — Majd az igazgatos&g 
és felügyelő bizottság részere megadván a 
felmentvényt, Fráter Imre es Mark Endie in 
ditványozzák, hogy a gyűlés szavazzon köszö­
netét úgy az igazgatóság, mint a felugye ' 
zottság tagjainak minden időkben tanúsított 
enyedetlen szorgalmukért; elfogadják ez indi 
ványokat is. Majd a két kilépő igazgatósait 
tag helyébe két újabb tag választása, s a tel- 
üavelő bizottság választása ügyét végzik el.

Az igazgatóságba ismét beválasztattak 
Váczy János 226 szavazattal és Vecsey Vik­
tor 170 szavazattal, póttagok lettek Márk End­
re és Dávidházy Imre. A felügyelő bizottságba 
Mihálovics István 240, Konc/. Elek 240, Szent- 
Királyi Tivadar 180 szavazattal választattak 
be, póttaggá Szabó Zsigát választották.

Végül a tartalék és nyugdíj alap sí kere­
si lése tárgyában történtek Márton Imre, Kanez 
Elek, Lengyel Imre részéről indítványok, ille­
tőleg magyarázatok, de minden e kérdésben 
tett indítvány felett, egyelőre, napirendre tél­
nek. A gyűlést Lengyel Imre elnök V211 óra 
után zárta be. Az intézet tiszta nyeresége ösz- 
szesen 11.064 frt 74 kr volt, melynek felosz­
tását a következőleg ajánlja az igazgatóság:^^

Nyereség 11.064.74
melyből a befizetett 100.000 frt 
részvénytőke 6% kamatja min­
denek előtt a részvényeseknek 
kiadandó.

Az igy fenmaradó 5064.74 krból 
a tartaléktökére fordítandó 5°/0
a nyugdíj alapra 1%
az igazgatóság jutalékára 10'70 
a felügyelő bizottság 

jutalékára
a vezérigazgató jutalékára 30/0 
a tisztviselők jutalékára 3°/0 
a nyugdíjalapra pótlólag 
kártartalekalapra 
ingatlanok tartalék alapjára 
kereskedelmi akadémiára 
jótékonyczélokra 
fölülosztalékra 
az 1892-ik évi veszteség és 

nyereség rovásra

6000.—

253.23
50.64

506.47

300.— 
151.92 
151.92 
50.— 

600.— 
500.— 
100.— 
165.— 

2000.—

235.56

A trhan-ok.*)
- Jan Nernda genre-képe. — 

Átdolgozta : Ifj. Móricz Pál.
I.

Lázas izgalomban volt az egész vidék. Pe­
dig azelőtt oly csendes, oly elhagyatott volt az ! 
Maga országút sem vezetett erre, túl a kéklő 
hegyek alatt kanyargóit el. A falusiak nyikorgó 
talyigáit erősen megzökögtette a hitvány, a tö­
retlen ut. ügy hogy ez a kis falucska, melyet 
erdős magaslatok oltalmaztak az idegen vizsga 
tekintete elől, bámulatraméltó volt a maga ős 
eredetiségében. Csak néha napján fordult meg 
ott egy-két kereskedő, házaló zsidónö, egy-egy 
országfutó kintornás — csakis ezek képezték 
az összekötő kapcsot a külvilág és a jófalusiak 
közt. Megtörtént ugyan évenként egyszer-két- 
szer, hogy bucsu-járások vagy templom szen­
telések idején nagyobb csoportokban keresték 
fel a szomszédos völgyek falvai!, de hisz ott 
meg mind jó ismerősök, barátok, rokonok lak­
tak. És most egyszerre, csodásán, megváltozott 
minden ! Jött egy idegen ur, ki hetekig kóborolt 
össze-vissza a vidékén, és pedig, mint a jó-

*) E cseh eredetű szó trhan magyar 
nyelvre, oly értelemben, mint a jelen esetben 
is kivántatnék, alig volna helyesen átforditható. 
Mert a cseh tr-ha-ni névvel illeti a közönséges 
országfutó csavargót (vagabundus), de trhan a 
nehéz munkával bíbelődő napszámos is, sőt — 
mint a jelen esetben is — iratunknak nevezi a 
vasutak, hidak, gátak, töltések építésénél al­
kalmazott munkasokat is, a kik bár tisztessé­
ges munkával keresik is kenyerüket, mégis a 
legtöbb esetben olyan, mondhatni, kétes 
e.xisztencziák, kikre a trhan-ok szó első értelmezé­
sét is bátran lehet alkalmazni. Az átdolgozó meg­
jegyzése.

falusiak hitték, minden czél nélkül, de majd el­
távozott ismét. Már szinte elfeledték, mikor 
hosszabb idő múlva ismét két, sőt három ur 
jelentkezett. Sok-sok lánczokat, sárga rézből 
készült csoda eszközöket, piros-fehér táblás 
rudacskákat hoztak magukkal. A falu korcsmájá­
ban szálltak meg. szolgájuk is ott lakott velük. 
A szolga csak »mérnök uraknak« tisztelte őket. 
Ez urak folyton a hegyeket, mezőket járták, 
ilyenkor mindig velük volt a szolga is, ki a 
lánczokat hordta, majd fehéres szinü czölöpö- 
ket vert a földbe, s tartotta a jelrudakat. Ha 
szolgálatban volt, nem igen állott szóba senki 
fiával sem. »Tapasztalt ember vagyok én már 
az efélékben«, mondogatta, »de az uraim még 
igen fiatalok, ép, azért magamnak kell mindenre 
vigyázni« Ha aztán az urak egymás helyre 
állították, és történetesen valami idegen is volt 
közelében, zsörtölődő hangján mindjárt panaszba 
tette :

— Tudtam, tudtam, hogy már ismét el­
hibázták 1

Egyszer a korcsmában azonban kifecsegte, 
hogy az urak vasutat akarnak ide építtetni. Futó 
tüzként terjedt el e hir. A parasztok igen meg­
ijedtek, hogy elveszik földjeiket. Mikor azon­
ban meghallották, hogy az elvett földrészeket 
igt n jól megfizetik, azt kívánták volny hogy a 
vonal csupán a használhatatlan rossz földeket 
érintse, birtokaikat ne vágja ketté, legfeljebb a 
csúcsban szakítsa meg azokat. Természetesen 
ezen kis csücskeit is annyit kívántak voln’, 
mint a mennyit az egész mezőség sem értstb.

A mérnökök eltávozlak, de piros-fehér 
táblás póznáikat visszahagyták a falu határá­
ban. Egy félesztendeig csendes volt ismét min­
den. Ekkor újabb mérnökök jöttek, kik felül­
vizsgálták a régi mérés irányát, és más vonala­
kat is mértek ki. Ismét egy félévi szünet.

Majd eljutott a faluba is a hir, hogy Becs­
ben engedélyezték a vasút építését! Kevés idő 
múlva jött a »társaság nevében“ egy »doktor

Összesen 11.064 74

Határidő-naptár.
Márcz. 2. Próbabál a Margit-fürdőben.
Márcz. 5. Az evangélikus filléregylet theaestélye 

a »Bika«-szállodában.
Márcz. 6. Vásártéri vasút r. társaság közgyűlése.
Márcz. 6. »István“-malom r. társ. közgyűlése.
Márcz. 6 A torna-egylet házi versenye.
Márcz. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.
Márcz. 13. Debreczeni első takarékpénztár köz­

gyűlése.
Márcz 14. Sajtóper.
Márcz 15. Emlékünnepély a főiskola udvarán.
Márcz. 15. A honvéd-egylet tánczvigalma a 

Margit-fürdőben.
Márcz. 28. Sajtóper.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* Beszélgetés Debreczen és Bu­

dapest közt. Erre a dologra csakugyan el­
mondhatjuk : »noch nie da gewesen.« Ma este 
Debreczenből egyenesen Buda­
pestre fogunk beszélni! A kereskedelmi 
miniszter ugyanis engedélyt adott Dr. Balkányi 
Miklós urnák, a debreczeni telefon-vállalat tu­

lajdonosának arra, hogy a távíró-sodrony fel- 
használásával távbeszélésí kísérletek történje­
nek Debreczen és Budapest közt. A távbeszé­
lés, kísérlet ma este történik meg. Debreczen­
ből a telefon-hálózat központjáról fogunk be­
szélni Budapestre a főposta épületbe. Dr. Bal- 
kánvi Miklós ur a helyi sajtó képviselőin 
kívül többeket meghívott, hogy az érdekes 
kísérletnek tanúi legyenek. Nem lehetetlen, 
hogy rövid idő múlva állandó telefon-osszeköt- 
teté's létesül Debreczen és Budapest közt, a 
minek első sorban mi, hírlapírók vennők a 
legtöbb hasznát !

* Comenius-ünnepély a debre- 
czeni főiskolában. A 16-ik század s ál­
talában minden idők egyik legnagyobb paeda- 
gogusának, Gomenius Ámos Jánosnak három­
százados szfcletési ünnepélyét üli meg jövő hó 
28-án jóformán az egész müveit protestáns vi­
lág. Különösem Németországon nagyban készül­
nek ez ünnepélynek méltó módon megünnep­
léséhez. — Tudjuk, hogy Gomenius 1650. no­
vembertől több mint negyedfél éven át hazánk­
ban, a sárospataki főiskolákban működött, óri­
ási tevékenységet fejtve ki ez idő alatt az is­
kolaszervezés és tankönyvirás terén. Nem cso­
da hát, ha ez ünnepélyt Németországon kívül 
magyar protestáns egyházunk szándékozik leg- 
hálásabb emlékezettel megülni. Természetes, 
hogy különösen a sárospataki főiskolának kell 
itt elől haladnia, de tudomásunk szerint a du- 
namelléki püspök is széleskörű intézkedéseket 
tett, hogy egyházkerületében, annak középisko­
láiban a Comenius-ünnepélyt minél szebben, 
méltóságosabban üljék meg. Debreczeni főisko­
lánk tanító képezdei igazgatója ez ügyben be­
adványt intézett a közös tanárkari gyűléshez, 
mely aztán egyhangúlag elhatározta, hogy a 
nagy paedagogus háromszázados születésnap­
ján," hó 28-án d. e. 10 órakor a főiskolai ima­
teremben Comenius-ünnepélyt rendez, melyen 
Joó István tanitóképezdei igazgató fog emlék­
beszédet tartani, s a főiskolai énekkar éneke 
nyitja meg és zárja be az ünnepélyt.

* Öt ven év óta doktor. A buda­
pesti tudományegyetem disz-oklevéllel tüntetett 
ki két olyan férfiút, kik ötvenév óta tudori es­
küjükhöz híven egyedül a tudomány fejleszté­
sére fordi'ották életüket. Török József dr. 
királyi tanácsos, debreczeni akadémiai tanár 
és Kunevalder Zsigmond dr. ismert fővárosi 
orvos a két kitüntetett, kiket ötven évvel ez­
előtt avattak tudorokká a budapesti egyetemen.

* Dalestély, Meghívó, a debreczeni 
dalegylet által 1892. márczius hó 3-án csü­
törtökön az »Arany Bika« dísztermében 
Rácz Károly zenekara közreműködése mellett 
tartandó zártkörű dal és zeneestélyre. Műsor : 
1. A vihar, Dürnertől. 2. Tudod ugye Zimay- 
tól. 3. A rózsa, Storchtól. 4, Magyar népdalok 
zenekisérettel, énekli Donogán István ur. 5. Ha 
meghalok, Simonffytól. 6. A bárd, Silchertől. 
7. Őseink emléke, Hubertől. Rácz Károly ze­
nekara kíséretével. Belépti-dij személyenként 
1 frt. — Család-jegy 3 személyre 2 frt. Kez­
dete este 9 órakor. Egyleti alapitó és pártoló tagok 
szabadjegyeiket használhatják. A szabadjegy 
3 személyre érvényes, a család többi tagja a 
belépti-dij felét, vagyis személyenként 50 krt. 
fizet. Alapi vagy pártoló tagsági aláírást a 
pénztár a dalestélyen elfogad. Az elnökség.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen 
szeretett jó nőm, anya, nagyanya áldott em­
lékű jó rokon, néhai Püspöki Imréné szü-

ur« is, ki megkezdte a vonalba eső földbirtokok 
kisajátítását. Mennyi veszekedés, mennyi fe­
nyegetés, mennyi könyörgés hangzott el ekkor 
— mily kellemetlen pillanatok voltak ezek, sze­
rencse, hogy már ezeken is túl estek.

Már helyben van a mérnök is, ki az 
építkezést vezeti. Alig negyed órányi járásra a 
falutól — e távolságban fog a vasúti vonal 
húzódni — egyszerű, igénytelen kis faházikót 
eszkábálnak a mesterek, kik a külcsinyra bi­
zony nem sok gondot vetnek.

A korcsma most folyton zsúfolva, mintha 
minden nap búcsú volna. De mind idegen ar- 
ezok ; szakállas, vihar-edzett, aczélos alakok. 
Magaviselet ük kihívó, beszédük hangos és durva, 
a szem ravaszkás és zárkózott, a ruha egy­
szerű. A kíváncsian figyelő parasztocska, a 
csodálattól, szinte kővé mered ily alakok láttára. 
Bebarangolták már ezek Ausztra minden zegét- 
zugát, s nekik néhány száz kdométer vasút­
vonalat kiépíteni csak gyermek-játék. Az egyik 
ott vezette a munkát, hol Svájcz-ban a Franczia 
és Olaszországot összekötő alagutat fúrták, a 
második a román vasutak kiépítésénél segéd­
kezett, a harmadik pedig, mihelyt evvel a 
»kis gyermek-játékkal“ készen lesz, Török­
országba húzódik le, hogy olt kiépítse a »Belgrád- 
Jeruzsálem« **) vasut-vooalat.

Ezek az úgynevezett »pantafirá«-k***), 
kik bizonyos vasut-vonal részeknek, szerződte­
tett munkásaik általi, kiépittetésére vállalkoz­
nak. Ki életében láthatott valaha egy ilyen 
panlafirt, nem feledi el sohasem, — külseje 
után, már száz lépésről, hangja után pedig egy 
öt méter széles kőfalon át is megismeri azt, 
vagy a másikját. Feleségeik szintén velük van-

**) E rajzocskát még ls72-ben irta Jan Neruda. 
***) »Pantafire« munkavezető vállalkozók. — 

»Parteiführer« német szóból származik, illetőleg al­
kották a zagyva nyelvű, s sokféle nemzetiségű vasút­
építő munkások. Az átdolgozó megjegyzései.

nak, mivel a pantafir, asszony nélkül nem is 
pantafir.

Mindegyik kivette a munkából a maga 
részét és már hemzseg tőlük a falu. Csak az 
isten tudná egyedül, hogy mily csodálatos 
teremtményei vannak a földnek.

a kőművesek és ácsok csak később jön­
nek nagyobb csapatokban, ezek még jobbára 
mind napszámosok. És pedig árokásó, földet
talicskázó munkások, és kubikosok és a------
köveket tördelő, a vasútiak csúfolják igy őket, 
»trhan«-ok. Próbálj azonban csak egyet is e 
csoportból »trhan« néven nevezni, tudom isten 
megkeserülöd, mert ha valamelyik kőkeménységii 
öklével egyet ütreád — isten bizony könnyebben 
vetted volna, ha termés kővel ütöttek volna 
hátba 1

A trhan-ok egész uj jelenség a cseh vidéke­
ken. Nem azonos az sem az 1848, előtti Prága 
tunya »fiamand«-jával, sem a német tekergő 
»Lüufer«-ével, sem a norvég »Stavkarfo«-jával, 
de nem magával a Magyarországi tolva j sátoros 
czigánynyal sem ; a trhan dolgos ember — de 
nézzétek őt tarkabarkaságaival együtt 1

Ott döczög egy talyigácska. Bozontos, vad 
kutya, mely csont és bőr, van bele fogva, a 
kinézése után, leginkább szökött fegyenezhez 
hasonlítható férfi tolja a talyigát, utána egy női 
személy baktat, ki oly csúnya, mint az ördögök 
szép anyja. Mellettük, elöltök és utánuk egész 
sereg rongyos és vicsogó gyerkőcze szalad. A 
rozzant és nyikorgó talyigán egy-két főző-edény, 
gyalulatlan deszkából összetákolt láda, és né­
hány meglehetősen kopott, toldozott-toldozott 
dunyha-takaró lötyög.

Idő múlva egy izmos férfi jelenik meg, 
lassan és nehézkesen lépeget. Hátán czipeli a 
— feleségét, kinek szegénynek a múlt télen 
annyira megfagytak a lábai, hogy nem is tud 
azokra állani.

(Folyt köv.)
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lelett Szabó Juliánná asszonynak folyó hó 27-én, 
esteli 6 órakor, életének 72-dik, boldog házas­
sága 46-ik évében rövid szenvedés után hekö­
vetkezett gyászos elhunytat. Kedves elfeb-jthe 
tetlenünk porrészei folyó hó 29-én, hétfőn dé­
lután 3 órakor fognak, a róm. kath egyház 
szertartása szerint, Timár-utcza 2285. sz ház­
nál tartandó gyászszertartás után, a Szent- 
Anna utczai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Végtisz.tességtételére rokonainkat, ösme- 
róseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen. 1892. Február 28. Bánatos férje : Püspöki 
Imre, fia: ifj. Püspöki Imre, menye : Püspöki 
Imréné, szül. Szatmári Julia; unokája : Rózsika 
az összes rokonon nevében is. a temetést Dankó 
M. temetkezési-intézete rendezte.

Közgyűlés. Az »iparoskor évi rendes 
közgyűlése az elnökség által márczius 13 lkára 
(Vasárnap) délutáni 3 órára tűzetett ki.

* Tiszti tánczestély. A helyben ál­
lomásozó tisztikar igen sikerült tánczestélyt 
rendezett szombaton a »Bika«-szálloda díszter­
mében, mely egészen megtelt intelligens, előke­
lő közönséggel. A daliás tisztikar megmutatta, 
hogy nemcsak a háborúban, de a bálterem 
parketjén is megállja a helyét s feledhetetlen 
mulatságot szerzett a megjelent közönségnek.
A tisztikar teljes számmal s azonkívül a polgári 
hatóságok vezetői is jelen voltak. A mulatság 
csak a reggeli órákban ért véget.

* A falusi óra. A törvényszék előtt történt. Azt 
akarták kideríteni a tekintetes bíró urak. hogy mi­
kor is esett az, hogy a D. gazda nagy fehér kutyája 
belekapott a szomszéd fiú lábaszárába.

_ Hát hány óra lehetett akkor i kérdi az
elnök.

_ Biz nekünk nincs óránk. De 8 órakor jönnek
haza a tehenek : akkor tájban volt . . .

Ilyen a falusi óra.
Amit az emberek nem tudnak, tudja az ökör : 

hány óra van mikor haza kell jönni.
Kérelem. Meghívók expediálásánál a 

legnagyobb gond és figyelem mellett is ritkán 
kerülhető el a tévedés. Azért a nagyérdemű 
közönség azon tagjait, kik a filléregylet tea- 
estélyére meghívót nem kaptak s arra igén^ t 
tartanak, arra kérjük, szíveskedjenek ez iránt 
tek. Handtel Vilmos úrhoz (Alföldi Takarék 
pénztár) fordulni. A rendezőség.

A zsidóünnepek és az iskolák.
A brassói rabbinus megtudta, hogy az ottani 
elemi iskolákban az izraelita valiásu gyerme­
kek szombaton és ünnepnapokon is Írnak s 
azzal a kéréssel fordult a tanfelügyelőhöz, hogy 
ez alól mentse föl a gyermekeket. A tanfelü­
gyelő elküldötte a kérvényt a közoktatásügyi 
miniszternek, a ki a következőket válaszolta 
rá : Azok az izraelita vallása gyermekek, a kik 
más felekezetű elemi iskolába járnak, a kö­
vetkező zsidó ünnepnapokon maradhatna., ki 
az iskolából: a zsidó újév mindkét napján, a 
hossza napon, a sátoros ünnep első, második 
és nyolczadik napjának délelőttjén, a husvét 
első."második, hetedik és nyolczadik napjának 
délelőttjén, végül pünköst mindkét napján. Ha 
az izraelita vallása gyermekek ezeken az ün­
nepeken mégis iskolába mennek, az írásra, 
rajzolásra és számolásra nem kényszeríthetők,
A szombati napon való iskolalátogatás alól nem 
lehet őket fölmenteni, de az irás, rajzolás és 
számolás elengedhető nekik, ha szüleik vagy 
gyámjok ezt a kívánságukat az iskola­
széknek bejelentik. A polgári iskolákban csak 
azok részesülhetnek ily fölmentésben, a kik a 
rabbinusi pályára készülnek, a szombati iskola 
látogatás azonban ezekre nézve is kötelező.

* Hangverseny. Meghívó, a hajdú- 
böszörményi városi dalkör állal Nag\ lazsi e 
és Mező Mariska kisasszonyok, Dr. Mariska 
György és Nagy Elek urak szives közreműkö­
désével. folyó 1892. évi márczius ho 5-én a 
volt Hajdúkerület székesháza nagytermében 
saját pénztára javára tartandó hangversenyre. 
Müsorozat : 1. Rákóczi-induló. Huber K. átira­
tában zongora kiséret mellett énekli a dalkor. 
2. Ábránd Lucrezia Borgia dalmű lelett. L. 
Heinemeyertől. Zongora kiséret mellett fuvolán 
előadja Reke Antal ur. 3. Búcsú szerenád grot 
Zichv Gézától. Zongorakiséret mellett énekli a 
dalkör. 4. Népdalok. Zongorakiséret mellett 
énekli Nagy Erzsiké kisasszony. 5. Liszt. Ma­
gyar rapsodia op. 14 Zongorán előadja Dr. 
Mariska György ur. 6 Felolvasás. Nagy Elek 
úrtól. 7. Népdalok. Szentirmai Elemértől, énekli 
a dalkör. Helyárak : I—VI. sorig 1 frt, a kö­
vetkező sorok 70 kr, állóhely 50 kr, tanuló 
jegy 30 kr. Kezdete fél 8 órakor pontban 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek 
előre válthatók Ray Lajos ur gyógyszertárában 
s este a pénztárnál.

* Antiszemita gyűlés Parisban. 
A múlt vasárnap mintegy kétezer antiszemita 
gyűlt össze a Tivoli Bauxhalnban. A gyűlésén 
szép számmal lehetett látni foradalmárokat is. 
A gyűlésen határozatba ment, hogy a nép h- 
gvelmét fel kell hívni a Francziaországban 
tartózkodó angolokra, a kik a francziáknak mar 
nemzetiségi okoknál fogva ^ halalos eUensége 
s a kik egyúttal zsidó ügynökök. A gyules 
elhatározna minden követ megmozdítani arra, 
hogv idegeneknek, kivált a zsi dóknak ne- 
hezittessék meg, vagy tetessék lehe el­
lenné a franczia területen való b,rtokvásáHas. 
A mi a külső politikát illeti, a gy 
mat szavazott Oroszországnak s bl^‘mat‘* 
súgót Angliának, megvédelmezendőnek tartja 
egyszersmind a belföldi ipart az í eD , 
képen pedig a zsidó vállalkozásba.

* Tánczczal egybekötött műked­
velői előadás volt tegnapelőtt H.-H a d h á- 
z o n. — A szereplők általános dicséretet ér­
demelnek, mert úgy a szavalatok, mint külö­
nösen a »Közügyek« czimü 1 felv. színdarab 
előadása igen sikerültek. — Az előadás után 
táncz következett, mely határtalan jókedvvel 
a kora reggeli órákig tartott. — Ott voltak : 
Asszonyok: Bekő Bélán é, Bariba Mihályné, 
Burger Leopoldné, Czajlik Istvánná, Csapó 
Zsigmondné, Debreczeni Lajosné (Debreczen), 
Dravetzky Mihályné, özv. Erdődy Jánosné, (Uj- 
Fehértó), Farkas Ödönné, Gyulyás Károlyné 
(Debreczen), Hadházy Józsefné, Hadházy End- 
réné, Hadházy Lászlóné, Kérészi Barnáné, Köti 
Jerémiásné, Medgyesi Zsigmondné, Suk Jó­
zsefné, Szabó Lajosné, Szabó Józsefné, (Deb­
reczen), Szabó Sándorné. — Leányok : 
Bekő nővérek, Burger Búza, Csapó Mariska, 
Csapó Juliska, Draveczky Margit, Gulyás Er­
zsiké, Hadházy Emma, Hadházy Erzsébet, 
Horváth Laura, 'Istenes Juliska, Kotzok Ida. 
Kotzok Szeréna, Kuczik Mariska (Debreczen), 
Kérészi Gizella, Szabó Margit, Móez Ilka (Do­
rog), Molnár Ilonka. Makiári Verona, Suk Ma­
riska Suk Berta, Szabó Aranka (Debreczen), 
Saás Ilka, Saás Róza, Tarpai Aranka. (Szöszke.)

+ Követendő példa! A helyi lapok­
ban már közölve volt, hogy a nemes mészá­
ros ifjúság az általa legközelebb rendezett 
tánczestély tiszta jövedelmét egészen jótékony 
czélokra fordította. így többek közt 60 frtot a 
szegény sorsú tanulók közt osztatott ki szük­
ségeik fedezése végett. Az ő megbízottjuk, t. ez. 
Gyarmathy István ur, személyesen kereste fel 
a külvárosokon levő iskoláinkat, hogy azok­
ban, az illető tanító ajánlatára, maga oszsza 
ki részletekben a fentnevezett összeget ; s el­
járásának igazolásául elhozta hozzám a taní­
tók által kiállított nyugtákat, melyek bizony­
ságot tesznek a nemes tett végrehajtásáról. 
Tizenhárom szegény tanuló részesült ekként a 
jótéteményben, kik hálás szívvel áldják a ke­
gyes jóltevőket. V alóban szép a követendő 
példa! az ily jótékonysággal összekötött mu­
latságokban gyönyörködik az Ur 1 Fogadják a 
nemes mészáros ifjúság, különösen az annyit 
fáradozott egvik vezetőjük t. ez. Gyarmathy 
István ur, ezen vallásoság sugallta jótékony­
ságért, a szegény tanulók nevében, hálás kö­
szönetéinél. Debreczenben 1892. febr. 28. Né­
meth y Lajos ev. ref. iskolaszék elnöke.

* Irodai alkalmazást keres — sze­
rény feltételek mellett — egy joghallgató. — 
Esetleg nevelői, vagy correpetiton állást is el­
fogad. Czime megtudható lapunk szerkesztő­
ségében.

* Egy selyem eső ernyő, a tegna­
pi kölcsönös segélyző egylet közgyűlésekor a 
városház dísztermében maradván, tulajdonosa 
átveheti a kölcsönös segélyző egylet helyisé­
gében. ___

Gyilkosság bosszúból.
— Saját tudósítónktól. —

Hirt se hallanánk róluk, sőt azt sem tud- 
nók, mi kik itt bent a városban lakunk, hogy 
meg ők is, a külvárosi szegény népek is élnek, 
ha a rendőrség egy-egy rövidke hires — lopás, 
verekedés, néha napján egy-egy kis öngyilkos­
ság ezek — bizonyságot nem tenne amellett, 
hogy de igen abban a kis alacsony házikók­
ban, sárfészkekben, melyek a maláriák, pesti­
sek állandó fészkei, is van élet. Es ott is élnek 
emberek, kiknek szintén megvannak a magok 
örömei, s bánatai, erényei és hibái, épugy mint 
az emeletes házak finnyás természetű városias 
lakóinak. Igen ott is laknak, emberek, a ter­
mészetnek vad, de már romlatlannak többé 
nem nevezhető, fiai ezek, kik szintén képesek 
érezni, s kiknél nemcsak a bűn, de még az 
erény is sértő, mert — meztelen az.

A városi, magát intelligensnek nevező 
ember, dühét, szenvedélyeit, bűneit, szive go­
nosz indulatját még tudja leplezni, takargatni, bár 
a frakkból is gyakran ki-kitör az emberi állat, 
de azért bosszújában, vak dühében is rikán 
folyamodik az erő, a tettlegesség lesújtó hatal­
mához, mert másként nem anyagilag, hanem 
erkölcsileg igyekszik halottá tenni ellenfelet, 
mi pedig, ha a törvényekbe nem ütközik, a 
romlott társadalom elnézése által meg van 
engedve.

A külváros durva fia ellenben szószerint 
veszi a biblia iszonyú »szemet-szemért, fogat­
fogért« tanát, és ha megsértetett, ha megbánta- 
tott, dühét nem rejti kaján, hazug mosoly alá, 
hanem haragját, bősz dühét, fékevesztett szen­
vedélyét ott nyomban valami brutális e r ö- 
szakoskod ásban önti ki. Az állatias szen­
vedély ezen zabolázatlan.meztelennyilvánulódása
az oka aztán annak a sok tettlegességnek, 
verekedésnek, melyeket a külvárosokban kö­
vetnek el, s ez volt az oka, az indító oka an­
nak a kettős pisztoly-lövésnek is, mely ma d. 
e 10 óra tájt a külsősuron, a homok-utczai 
2957. számú ház előtt -dörrent el, és a mely, 
mig egyrészt gyilkossá tett egy jobb 
sorsra érdemes fiatal embert, másrészt meg egy 
szegény munkás családot fosztott meg leg­
főbb támaszától, fejétől, a család-apától.

A hirtelen harag, a vad szenvedély, a 
hossza irányította ezen lövéseket, melyek a 
rendőrség minden hírénél jobban hangoztatják, 
hogy ott kint az isten és emberektől egyaránt 
elfeledett külvárosi rész zugocskájában is élnek 
emberek, kiknek szenvedélyes emberi szive szin­
tén érez, forrong, s ha felbőszítik, iszonyú dühre 
képes, mint az alábbi szomorú példa is mutatja.

Ott, hol a kül-homok-utezai szélmalom 
van — lakott Kiss János kőműves mester, kis 
családjával, három gyermekével, kik közül egy 
a legnagyobb, a 22 éves Julis, ki a dohány­
gyárban dolgozik, igen szép, csinos — 
menyecske. — A leány szemre való, sokaknak 
szemébe tűnik, sokan kacsingóznak utána, igy 
a többek közt az a kondás legény is. a 26 e. 
Szabó József, ki a velük átellenes házban la­
kott, de a kit a leány határozottan visszautasított.

A legényt sérti ez, s dühében rossz plety­
kákat ereszt szélnek a leányról, ki nem akar 
az övé lenni, a kinek a családját, testvéreit, 
apját, még jobban, mondhatni halálosan meg­
gyűlöd még utóbb azért is, mert azok valami 
lopás vétsége miatt fel is jelentik a törvény­
széknél, mely büntetést mér a fiúra. Ezóta 
nincs béke közöttük, ezóta húztak ujjat egy­
mással, s ezóta húzódik az az átkos perpatvar, 
melyet végre a ma délelőtti véres tragoedia 
fejez be.

A gyilkos Szabó József, valószínűleg ré­
szeg állapotában, már tegnap éjszaka is reá 
ment a Kiss János házára, honnan alig tudták 
valamiképpen eltávolítani.

Ma délelőtt aztán, — mikor Kiss 
János, egy hatalmas athléta termetű kövér em­
ber kiállott az utczára nyíló kapu elé, ott 
ismét szóváltásba elegyedett Szabóval.

A dühös legény most is igen ocsmány 
szavakkal illette a leánybecsületét, miért is 
aztán a Kiss suhancz fia kővel beütötte a 
Szabó háza ablakát. A bosszús legény erre be­
rohant a szobába, honnét rövid perez múlva 
egy töltött revolverrel futott ki, s háza ajtajá­
ból, az utczán járók szeme láttára, két lövést 
intézett az idősbb Kiss Jánosra és egyet a 
fiatalabbra.

Kisst, az apát, ki menekülni akart a lö­
völdöző legény elől, halálosan találta az egyik 
éles golyó. Véresen, alig egy-kettőt jajditva bu­
kott le, arczczal a földre, az utcza sarába, 
honnan már halva szállították ben a házacska 
udvari szobájába.

A gyilkos szörnytette után füstölgő re­
volverével kezében, melylyel folyton fenyegette 
a felé közeledőket, a nélkül, hogy bárki is 
visszatarthatta volna elmenekült a külsőségek 
felé.

A gyilkos legény 26 éves, közepes, vé­
kony termetű, barnásarczu, s tarka, fehér-ké­
kes csikós bekötőt visel.

A gyilkosságot elösször is az I. kér. 
kapitányságnál jelentették be, honnan a véres 
esemény színhelyére s a helyi szemle felvételere 
Hajdú Gyula I. kér. kapitány, s a jeles képzett 
ségü fiatal rendőrorvos dr. Balkányi Ede. s 
Nikházy Gyula polgári biztos mentek ki.

Mint a Dr. Balkányi rendőrorvos által 
megejtett orvosi vizsgálat bizonyítja, a lövés, 
csak az egyik talált, rögtöni halált idézett elé.

A golyó a balhónalj vonaltól kissé, jobb­
ra, majdnem a háton, az 5 és 6-ik bordák 
között, a szivirányában hatolt be a testbe. A 
golyó által szakított lyuk, körülbelől s krajezá- 
ros darab nagyságú,s környülete perzselése.

Kiss János külső Homok utcza 2957 szám 
alatt lakott, református vallásu, 47 éves kő mí­
ves, s egy 4 tagú családnak a feje volt, a hűl 
Iáját beszállítják a közkórházba, hol felfogják 
bonczolni.

Az elmenekült gyilkost pedig, ki, mint sze­
gény öreg anyja beszéli, a revolvert is csak a 
napokban keríthette valahonnét, a lovasren­
dőrség minden irányban keresi^. .

tatta fel drága szép. szironvos bundáját, »akit« 
még Csűri Kiss Péter uram, a Pista nagyapja 
— az Isten nyugtassa meg, az 1832-ik évben 
vásárolt, abban a hires Remete Szent-Antal 
napi vásárban, a mikor a szironvos bundának 
oly nagv kelete volt . . .

Jő bunda, finom bunda volt ez minden­
féle képppn. még a Csűri Kiss Pista unokájá­
nak — unokája is eldicsérhette volna ebben 
az urat, ha csak ^tegnapelőtt este egy nagy, 
fehér lompos juhász kutya, nem hazudok, de 
volt olyan nagy, (mint egy másfél esztendős 
bivalyborju —- mely a Csapó utczán az »ees- 
csez meg ecscsez« nagy uram kapujából ro­
hant elő, oly kegyetlenül jössze nem tépázza 
az ősök szironvos bundáját, mely immáron 
csak foszlányokban csüng le a savanyu képű 
tulajdonosról.

— A kutya pedig tisztára veszett volt. 
kapitány uram, hebegi a dúlt arezu Pista. 
Láttam a szemeiről, melyek zöld karikákat 
hánytak, s a szájáról, melyből nedves nyálka 
filvegett alá, de meg a fogairól a hogy vicsorí­
totta, ahogy csattogtatta azokat — borzalom 
volt azt látni, és hallani . . .

Arra kéri tehát a fogalmazó urat, hogy 
küldje fel a bundát Pásztorhoz (talán 
Pasteurt akart mondani a jámbor?) — Pá- 
risba, mert Ü perczig sem áll jót a bundá­
járól, hogy ha azon kitör a veszettség, 
nem marja-e meg az embereket? ...

A fogalmazó pedig, ki elámulva hallgatta 
a jámbor, de olvasott férfin ezen csodálatos 
szavait, a kiről még utóbb az is kitudódott., 
hogy Ö a debreczeni nazarénus egyház egye­
düli tagja és helyben állomásozó prófétája, 
nem annyira a rongyokban fityegő bundát 
küldte fel Pásztorhoz, mint inkább a szegény 
jámbor férfiút a kórház — megfigyelő 
osztályába . . .

Ez "a Csűri Kiss Pista bundájának, és 
egvszersmind a debreczeni nazarénus egyháznak 
rövid története, mely ilyeténképpen — egyetlen 
tagja és prófétája is a megfigyelő osztályba ke­
rülvén be — tökéletesen feloszlott...

A szegény kótyogós fejű Pista most már 
bentüia kórház egyik rideg czellájában,hol foly­
ton képzelösködik.s avval fenyegeti az ápolókat :

—V olnacsakittabundá m, mind­
járt rátok uszitanáml

Paulus.

A kiadóhivatal üzenete.
T. E, helyben. — A kérdezettnek nem jár a 

»Debreczen«.
K. R. urnák, Rimaszécs. A mutatványszámot 

elküldtük, Az előfizetési dijak lapunk homlokán olvas­
hatók. „

Dobó Sándor, Szolnoki Peter es 
Harap Antal uraknak, H.-B öszőrm én v. 
Fogadjak hálás köszönetünket. Ilyen bnzgóság 
mellett bizalommal és szép reményekkel te­
kintünk a jövőbe. Kérjük további szives támo­
gatásukat 1

■ e c z e n, febr. 29.

10.50 10-40 10.30
9.00 8.90 8.80
8.80 8.70 8.60
6.80 5.70 5.60
6.00 5.90 5.80
5.10 6.00 4.90

5.50
28.00
24.50
22.00
11.00
10.00

Debreczeni piacz.

Heti vásár.
(Febr. 28)

1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya 1.30 frt. mm. 2.60 
100 kiló Szalonna 44.00

Marha-vásár.
(febr. 23.)

Marha. Felhajtatott 1400 drb, eladatott 386 
darab.

Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásiv.
(febr. 2B.)

Ló. Felhajtatott 770 drb, eladatott 460 drb 
Árak : a régiek.
Irányzat: lanyha.

(febr. 21.) n_ ,
Sertés. 3300 drb. eladatott 193/. drb.

A kapitányi hivatalból.
_ A »megveszett bunda.» —

Elveszett bundának hallottam már hírét, 
hanem hogy »m eg v e sz e 11 bu n da« is volna 
a világon, azt még csak tegnap fedezte tel a 
gabajdos fejű Csűri Kiss Pista, egy szegény 
félkegyelmű ember, ki néha napján még ujsá- 
ságokat is olvas.

Szomorú, bárgyú arczczal állított be teg­
nap az * kerületi kapitányság legszebb togal- 
mazója elé, s ott majdnem síró hangon mu-

MYILT-TER.*)
Nyilatkozat.

Miután nevemmel visszaélés történt, szük- 
ségesnek találom nyilvánosságra hozni, hogy 
f hó 20-án éjjel, több kereskedő úrral történt 
verekedésnek részese nem voltam s nevem 
ezen ügygyei semminemű összefüggésben nincs. 
Azon tett elkövetője különben ma már nincs 
Debreczenben.

Debreczen, 1892. február 29.
Klekner Jenő.

* g rovatban közlőitekért nem vállal felelős? é- 
, Szerk.get a _______,

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Február 

27-én. Búza tavaszra 10.40 pénz 10 42 áru, őszre 
9-30 pénz, 9.32 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5-41 pénz, 5‘43 áru. Zab tavaszra 5 84 
pénz, 5-86 áru, őszre —pénz,—'— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.30 pénz, 13.40 
áru.

Kőbányai sertóanzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 26.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1.

öreg nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban)
___47. — . 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-

suiybau) 45.-----46.- 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 49'-----49 50 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 48.-----48.o0 o. i iatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46 - 
47 _ 11 Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 46.-----49.- 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45.---- 46.— 8. Könnyű (pá
rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 45.50—46.50. III. 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
45___ 46 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 44.50—45.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.-----45.- Sertés létszám : február 25
napján volt készlet 136,126 darab. A hisott sertés 
üzletiráuyzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 8S6 drb.

Felelős szeikesztö : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula fószerkesz ,
Dr. Bakonyi Samu fó'^a á^ ^

(Szerkesztőség, és kiadobnküldendő, 
mindenféle közlemény

I nagy-uj-uteza 1702 sz.)

i
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A „DEBRECZEN“
swomda-részvénytársasAg

folyó évi márczius hó 7-én 
saját helyiségében nagy-uj-uícza 1702. sz a

rendes közgyűlést

151.

tart. melvre a t. részvényesek 
hivatnak.

ezennel meg-

TÁRGYAK:
1. Igazgatóségi évi jelentés.
2. Felügyelő bizottsági évi jelentés.
3. Zárszámadások beterjesztése.
4. Igazgatósági indítvány a nyomda jövő 

sorsa, esetleg eladása, vagy a társaság felosz­
lása iránt.

Debreczen. 1892. február hó 29-én.
Az igazgatóság.

Cj posztó raktár!
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő ,
Brassói posztókból jj

a közelgő tavaszi idényre nagy válasz- ti 
téku raktárt rendeztünk be s azokat ajj" 
valódi tiszta gyapjú minőségben igénye

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptéiéit eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló 

18.20 
17.60
17.60
17.20 
17.—
16.60 
16.40
16.20 
15.80 
14.20
9.60 
5.— 
4.80 
4.80
4.60 
4.80

A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. január 27.

Asztali dara nagyszemü . 
Szinte » aproszemü 
Királyliszt .... 
Lángliszt kivonat.
Elsőrendű zsemlye liszt . 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

,, ,, zsák nélkül
Durva korpa zsákkal

,, „ zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyhídi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Gombási Eszter Kovács Lajosáé végre- 
hajtatónak Medve Sándor, mint gyám és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 130 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében 1. a bugámért 42. sz. 
tjkvben 173. hrsza. foglalt külső kertre 
33 frtban és 2. a bagaméri 717. számú 
tjkvben 104. nép-sor sz. a. foglalt bel- 
telkes házra 400 írtban megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1892. évi ápril hó 16-ik napján délelőtt 
9 órakor Bagamér községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/o-át vagyis 3 
frt 30 krt, illetve 40 frt készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez lelenni.

Kelt Székelyhidon a kir. jbság, mint 
tkvihatóságnál 1892. évi február hó 5-ik

Í8Z.

(84.)
Galambos,

kir. aljárás biró.

A nagy hegyesen 16 nyilas 
tanyaföld, vetéssel és gazdasági 
épületekkel haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Miklós-ntcza 1952. 
sz. a. a tulajdonossal. (65.) 3—3.

fenyő-illat
(Coniferen Sprit.)

A legjobb és leghatásosabb levegő­
tiszti tó és fertőtlenítő szer a lakásokban, 
mely pompás, hamisítatlan erdei illatot 
hoz a szobába, és különösen a mostani 
időben, midőn a fertőző betegségek, 
mint az

influenza stb.
napirenden vannak, nem ajánlható eléggé

Ez orvosi felügyelet alatt készíttetik 
Grácz mellett, az eggenbergi vizgvógyinté- 
zetben.

Egy üveg ára 60 kr. — I csomag 3 
üveggel I frt 80 kr.

Raktárak: DEBRECZENBEN: Be ke 
László, Szentkirályi Tivadar és ifj. 
Veidner József uraknál.

Egyenes megrendelések a Grácz 
melletti eggenbergi vizgyógyin- 
tézet igazgatóságához intézendők. 

(50.) 4—5.

Haszonbérbe kiadó.

gyapjú m
olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI!
(8.)

DEBRECZEN, ROZSATER
Mintákkal kívánatra készséggel szolgaiunk.

42.— ILI

Irak
168. -26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg | 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állain-jjjJTI 
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmast, jj 
. Refector ■ nevű galv. eleki. készülékről szóló I Lj 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan | -ri 
hordásáért felelősség vállal tátik. A legtöbb orvos1 Lj j 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — ACTij 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyenj|i—J 
küldetik borítékban 10 kros bélyeggel) Theo ÁTk 
Biermanns elektrotechnikus által. Becs. v 
I. Schulerstrasse 18.

■nagy- kir. államvasutak gépgyára
a hazai viszonyokhoz alkaimazott, legkitűnőbb szerkezetű és a versenyeken eddlgelé legyözhetlen maradt

6-, 8-, 10- és 12 löerejü gőzeséplő-garnituráit,
valamint a malomczélokra külön gyártott hengerkazános

12- és compound-rendszerü 16 löerejü locomobiljait
fi a teljesen vasból készült s így tartósság és czélszerűség tekintetében más gyártmányt jessze felülmúló

szalmakazalozó-g épeit,
úgyszintén a lokomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható és igy felette czelszeru

Stibor szabadalmazott körfűrészeit,
- végül egyéb gyártmányú

2-, 2‘|2 3- és 4 ló erejű locomobiljait és gözcséplőit, vetögépeit, ekéit rostáit, morzsoióit stb.
mezőgazdasági gépeit ajánlja kedvező feltételek mellett

a m kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöke
Budapest, üllői-út 20. sz. ..kiizielvk."

»» Árjegyzékek ingyen és bérmentve 

l-rr—’ f-r‘r—

(86.) 1-6.

FEHÉR MIKLÓS =»
".Errr-ijh

^91

. TÁRSASÁG
NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utcza. 1702. számu Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghív ókat 
és tánezrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

\ idéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

»I E B R E C Z E N“,
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.

|i nyomtatványok készletben vannak.
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